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3adaHue dasa 11-o020 Kaacca

1. ToyHbI# GPOCOK

Tounblii 6pocok. Mariia yepe3 MaJeHbKYIO IBIPOUYKY B 3a00pe yBHIENIa CBOETO
OJIHOKJIacCCHHKA Bacto, crosiBiiero Ha paccrosiuuu L1 = 3 M HanpoTuB 3a0opa. OHa orOexana ot
3a0opa Ha paccTostHue Ly = 2 M, CHsJIa ¢ HOTH BaJIGHOK U Opocuiia ero co ckopocthio Vo = 10 m/c
yepe3 3a00p, ¢ HaAek10# nmonacts B Bacro.

a) Kaxoii yron 6pocanust o Marie nojckasaia ee »eHcKasi HHTYUIus, eciiu Bacs mocie sToro
HEZEII0 3auKaics’?

0) IIpu kakoii BeicoTe 3a00pa H Takoe Bo3MOXHO?

Yckopenue cBobogHOr0 nageHns g = 10 m/c?, sin 30° = 0,5, sin 15° = 0,27, sin 75° = 0,97.

Pewenue:
a) Y3 hopMyJIbl 1S TaabHOCTH TIOJIETA TTOIYYAeM:
(L1 + L2) = Vosin(2a)/g,
sin(2a) = g(L1 + L2)/Vo? = 1/2.
[To3TOMY BO3MOKHBI JIBa CIIEAYIOLINX YIia, Ul KOTOPHIX CUHYC paBeH 1/2,
201 = 30°, op = 15°;
200 =180° - 30° = 150°, o = 75°.
0) U3 ypaBHEHUsI TPAEKTOPHUH JBHXKEHHS TIOTyIaeM:
y = X sin o /cos o - gx?/(2Vo? cos?a),
Hmax1 = L2 sin o /cos a1 - gL2%/(2Vo? cos?o1) = 0,3 M,
Hmaxz = L2 sin o2 /cos a2 - gL2%/(2Vo? cos?az) = 4,5 m.
31ech MPU YMCIICHHBIX PAcUeTax UCIIOIB30BAHO BBIPAXKEHHE KOCHHYca yria cos o = (1 - sina)Y/?
yepes U3BECTHBIN cunyc. [lepBoe pelenne GU3MIECKH HE PEATbHO U3-3a OYEHDb MAJION BBICOTHI
3a0opa, TaKk KaK HEBO3MOKHO B TAKOM 3a00pe CMOTPETH Yepe3 AbIpouKy. [ToaToMy ocraercs
TOJIKO BTOPO€ PELIEHUE.

Omeem: a) o.=75°06) H<4,5m.

Kpumepuu oyenusanus:

Ilaru BbINOJIHEHUSI 32 1aHUS Yucjo 6a,U10B

Vcnonb30BaHue UM MOJTydeHHe GopMyJIbl sl JAIbHOCTH TOJIeTa 2
[Monyuenwue sin(2a) = 1/2 2
Pemrenne mocneauero o1 = 15°, az = 75° 1
Vcrionp30BaHue WITH MTOJTyYSHHE YPAaBHEHHS TPACKTOPUH TOJIETa 2
[Toryuenue Hmaxt = 0,3 M, Hmaxe = 4,5 M 2
CpaBHeHHUe IByX pe3yJlbTaTOB U BBIOOP O/IHOTO peajbHoro a) o= 75°% 6) H 1
<4,5M.

Cymma 6aJ1J10B: 10

2. ber nmo gocke
Ber no nocke. 3a kakoe MUHUMAJIBHOE BpeMS {min UEJIOBEK Macco M = £ 5=

80 Kr MOKeT mpoOekaTh Mo JUIMHHOM nocke Maccoi 20 kr u qmHoi L = 10 ml W

M, KOTOpas JIEKUT Ha TOPU3OHTAIBHON JIEASTHON MoBepXHOCTH 03epa? Ha :_R—
KaKO€ paccTOsIHUE S IIPU ATOM YCIIeeT MepeIBUHYThCS 0CKa? T g
KoaddummenT tpenns mexay moonBamMu 4enoBeka u Jockoit i = 0,1,

TPEHUEM MEXy JOCKOH U JIeITHON OBEPXHOCTHIO MOXKHO NMpeHeOpeyb, YCKOPEHHEe CBOOOTHOTO
nagenns g = 10 m/c.

Pewenue:
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J171si MUHUMaJIbHOTO BPEMEHH JIBUYKEHUS YeIoBeKa HE0OX0AMMO, UTOOBI CO CTOPOHBI JOCKH Ha
HEro JIeWCTBOBAIa MAaKCUMaJIbHAs CHJIa TPEHUS CKOJIbKEHUs Frp = WMQ, HampaBieHHast BIPaBo.
[Tpu 5TOM B COOTBETCTBUU C TPETHUM 3aKOHOM HBIOTOHA Ha TOCKY JEMCTBYET TaKas >kKe 10
BEJIMYMHE CHJIa, HO HAIIPaBJIEHHAs B IPOTUBOIIOIOXKHYIO CTOPOHY (BJ1eBO). [loa neficTBueM 3THx
CHJI YeJIOBEK OYJeT YCKOPSITHCS BIPABO, a JOCKA BJIIEBO C COOTBETCTBYIOUIMMH YCKOPEHUSIMHU
a=Fp/m=pg,
A = -Fp/M = -umg/M.
ITpu 3TOM UX OTHOCHUTEIBHOE YCKOPEHUE PABHO
aor=a-A=pug(m+ M)/M.
Torna B COOTBETCTBUU C KHHEMATHUKOW PABHOYCKOPEHHOTO JIBIYKEHHS HAX0IUM HEOOX0IMMOe
BpEMs U NepeMeIlleHNe JOCKHU:
L= aOTtmin2/2,
tmin = (2L/aor)? = {2ML/[ug(m + M)]}2 =2 ¢,
S = Atmin?/2 = -mL/(m + M) = -8 m.
Omesem: tmin = {2ML/[pg(m + M)]}*2=2¢, S=mL/(m + M) = -8 m.

Kpumepuu oyenusanus:

Ilaru BoINOJTHEHHS 32 JaHUS Yucjio 6a,U10B
VYuer Tpepbero 3akoHa HproTOHA M BBIpaXKEHUE [Tl CUIIBI TPCHUS 2
3anuch BToporo 3akoHa HeioToHa 1151 yenoBeka 2
3anuce BToporo 3akoHa HeroToHa juist nocku 2
PaccMoTpeHre KHHEMATHKH OTHOCHTEIBHOTO JIBUYKCHUS M MTOJTyYeHHE tmin 2
PaccMoTpenne KHHEMaTHKH IBHKCHHUS JOCKHU U MOJTyYEHHE S 2
Cymma 0a/1J10B: 10

3. Ctpesib6a Mo JIeTALEMY LIApPy

Crpeabba no Jersimemy mapy. Hute nausoit L =90 cm ¢
MOJIBEIIEHHBIM IIAPOM OTKJIOHSIOT OT BEPTHKAIBLHOTO TIOJIOKESHUS Ha
yrou o = 60° u oTmyckaroT 6e3 HayaJabHOU CKOPOCTH. B MOMEHT
MIPOXOXKJICHHS [IIAPOM HIDKHETO TTOJIOKEHHS B HErO CO CKOPOCThIO V1 =
300 M/c momaiaeT rOpU30HTANBHO JIeTAIas HaBcTpeuy myns. [locme
MIOTIIaHus B IAp MyJIH OHA TPOOHUBAET €TO U BHUIETAET B
TOPU30HTAILHOM HaIpaBIeHUU co ckopocTh V2 = 200 m/c, a HUTH C
IapoM, MPOJIOIDKAs TIOCIIE CTOJIKHOBEHUS IBUTATHCS B IIPEKHEM
HAIpaBJICHNUH, OTKJIOHSETCS Ha yrou 3 = 39°. Haiiqure oTHOIIEHHE Macc MyJd U mapa m/M.
Pa3smeps! mynu U mapa cuuTaiiTe MaJbIMU, COIPOTUBIICHUEM BO3/IyXa MOKHO IpEeHEOpeyb,
yckopeHue cBoboaHoro magenns g = 10 m/c?, cos 39° = 7/9, cos 60° = 1/2.

Pewenue:
[Tycte V 1 V' - cKOpOCTH 11apa B HUKHEH TOYKE /10 U MOCJIE OMaJaHus Iy COOTBETCTBEHHO.
Toraa 3aKoH coOXpaHEHMs SHEPTUU AJIs 11apa /10 U M10CJIE NOMAJaHus YU, a TAKKE 3aKOH
COXpaHEHHUs UMITYJIbCa J1JIsl BCeH MEXaHNYECKOW CUCTEMBI 3allMChIBAETCS B CIENYIOIINM BHJIE:
MgL(1 - cos o) = MV?/2,
MgL(1 - cos B) = MV'?/2,
mVi - MV =mV; - MV".
W3 pemenus cucTeMsl 3THX TPEX YPABHEHUH ITOJIydaeM
V = [2gL(1 - cos a)]*?,
V' =[2gL(1 - cos B)]*?,
m/M = (V - V)/(V1 - V2) = (2gL)?[(1 - cos a)*/? - (1 - cos B)M2]/(V1 - V2) = 0,01.
Omesem: mIM = (2gL)*2[(1 - cos a)*2 - (1 - cos B)*2]/(V1 - V2) = 0,01.
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Kpumepuu OUCHUBAHUA.

IIIaru BeIOJIHEHUS 3a0aHUA YucJo 0a,1;10B
3anuch 3aKOHA COXPaHEHMsI SHEPTUU 10 CTOIKHOBEHMSI 2
3anuch 3aKOHA COXPAaHEHUs SHEPTUU TOCIJIE€ CTOJIKHOBEHUS 2
3anuch 3aKOHA COXPAaHEHUs UMITYJIbCa 3
Peuienne cucreMbl ypaBHeHuid U noiydenue m/M 3
CymMma 0aJ1J10B: 10

4. B/J1a)KHOCTBb BO3JAyXa B IPOOUPKe
BaaxnocTh Bo3ayxa B npodupke. B ropru3zoHTanbHO
PacHOI0KEHHOM TOHKOM POOUPKE CTOJOMKOM PTYTH JUTUHOM h = 76 MM H
"3axat" BO3/IyX C OTHOCUTENbHOM BraxHocThI0 (01 = 0,80 = 80 %.

KaxoBa Gy/ieT OTHOCHTENIbHAS BIAKHOCTh BO3yXa (2 B IPOOUPKE, ECIH P,

ee MOBEPHYTh B BEPTUKAIBHOE TION0KEHHE OTKPHITHIM KOHIIOM BHH3? :
ATmochepHOe qaBienue paBHo H = 760 MM pT. CT., TemmepaTypa ~
OCTaeTCs MOCTOSIHHOM. T'= const Py -7

Pewenue:
[1ycTh p1, p2 ¥ pn - IIOTHOCTH BOASHBIX MAPOB JI0 U TIOCIIE TOBOPOTA TPOOUPKHU U TIIIOTHOCTH
HACBILICHHBIX TAPOB BOJIBI MIPH 33/1aHHOI TeMIieparype Bo3ayxa; Vi u V2 - o00beM Bo3ayxa B
poOUpPKeE JI0 U MOCJIE €€ IOBOPOTAa COOTBETCTBEHHO. Toraa

¢®1 = p1/pn,

02 = pz/ Pn.

OTcroz1a ociie UCKIIFOUSHHS P TOITydaeM
02 = 1V1/V2.

Vurewm, 4TO U3 YCIOBUS PAaBHOBECHS CTOJOWKA PTYTH CIIEAYET, UTO JABJIIEHHE T'a3a B IPOOHUPKE
JI0 ¥ TIOCJIE €€ TIOBOPOTa COOTBETCTBEHHO PABHO
P1=pgH,
P2=pg(H - h),
rJIe P - ITNIOTHOCTh PTYTH, J - YCKOpPEHHE CBOOOIHOTO MaeHus. I103TOMy IpH IIOCTOSTHHON
TeMITEpaType, Kak 3TO claeayeT U 3akoHa boitna-Mapuorra, 715t BCEro ra3a B mpoOHpKe
BBITTOJTHSIETCS YCIIOBHE
V1/V2 = Po/P1 = (H - h)/H.
Torna
¢2=0¢1(H-h)/H=0,72 =72 %.
Omegem: @2 = @1(H - h)/H=0,72 =72 %.

Kpumepuu OYCHUBAHUA.

IIaru BeINOJHEHN 3aJaHUA Yuciao 0aJ1710B

3anuce 1-oro m 2-oro ypaBHeHuUs 1

BbiBoj1 0 TOM, 4TO 92 = 01V1/V2

3anuce Gopmyinsl P1 = pgH

3anuck hopmyisl P2 = pg(H - h)

3akon boiins-Mapuorra u BeiBog Vi/Vo = Po/P1 = (H - h)/H.

RINNFP|W

ITonydenue oTBera

Cymma 6aJ1J10B: 10
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5. 3apsa/JKa OAJHOT0 KOHJAeHcaTopa APyrumM
3apsiika oqHOro KoHaeHcaTopa aApyrum. Konnencarop emkoctsto C = 300

K
MK®D, 3apspxkeHHbIN 10 Hanpspkenus U = 200 B, mocie 3ambikanms kioda K Uﬁl
Yyepe3 pe3UCTop MOJAKII0YAETCS K HE3apsyKEHHOMY KOHJIEHCATOPY € yJIBOEHHOU & 2C
emMKkocTblo. Haiinute snepruto W, paccestHHyI0 Ha pe3ucTope, U 3apsia (, —I;:,I
MEPETEKIINI YEPE3 ITOT PESUCTOP. W,q -1

Pewenue:
Jlo 3ambikanus ki1roda K Ha KoHAeHcaTope eMKocThio C HaxomuTCs 3apsij
Q=CuU.
Iocine 3amMbIKaHus KiIr0O4Ya DTOT 3apsaa pacupeacisaeTCda Ha ABYX HapaJlJICIbHO COCAMHCHHBIX
KOHACHCAaTOopax, EMKOCTb KOTOPBIX
Cos =C +2C =3C.
HOSTOMy I10 3aKOHY COXPAHCHUS SHCPIrUn
W = Q%/(2C) - Q%(2Css) = (CU) ?/(2C) - (CU) %/(2-3C) = CU?/3 = 4 JTx.
HpI/I 9TOM HOBOC HAIIPAKCHHUEC HaA IMapaJJICJIbHO COCMHCHHBIX KOHACHCATOPAX PABHO
U’ = QI/Cqs = (CU)/(3C) = UI3,
a 3apsa Ha KoHaeHcaTope C paBeH
Q’'=CU’ =CU/3,
HOSTOMy HU3MCHCHHUC 3apsaaa Ha 9TOM KOHACHCATOPC C, KOTOPOC PABHO IMEPCTCKIICMY YCPE3
pe3ucTOp 3apsay, naetcs GopMyIIon
q=Q-Q’=CU-CU/3=2CU/3=0,04 Kn.
Omeem: W= CU?/3 =4 JIx, q = 2CU/3 = 0,04 K.

Kpumepuu OUYCHUBAHUA.

IIIarun BpINOJTHEHNUSA 3aJaHUA YucJo 0a,1;10B

3anuce 1-oro ypaBHEHUs 1
3anuch 2-0ro ypaBHEHHs 1
3anuch 3aKOHa COXPAHEHUs YPHEPTUU C NTPABUIBHBIMU SHEPTUSAMU 4
KOHJICHCATOPOB M TojrydeHne orseta s W

HaxosxaeHre HoBOro 3apsijia Ha konaencarope C: Q' = CU/3 2
[Monygyenne q =Q — Q' =29/3 =2CU/3 = 0,04 K. 2
Cymma 6aJ110B: 10




